

浙江12345上新企业服务专线

专席专人办理,集中力量为企业服务

本报杭州4月23日讯 (记者 李攀 通讯员 郑路遥) 23日,浙江12345政务服务便民热线迎来新变化——企业服务专线开通。企业拨打12345后,根据语音导航提示按下“8”键,即可接入企业服务专线,由专属话务团队为企业提供全方位、一站式服务。

为何要在12345热线中开通企业服务专线?

去年施行的《浙江省优化营商环境条例》明确规定,各级政府及有关部门应当畅通政企沟通和联系渠道,主动听取市场主体的建议和诉求,依法协调解决市场主体的困难,调整优化有关政策措施。

畅通政企沟通和联系渠道是优化营商环境的关键一招。党委政府只有清楚了解企业的“急难愁盼”,才能精准回应企业的诉求,把服务做到企业最急需时、最要紧处,降低制度性成本。

相比早餐会、圆桌会、茶话会等政企沟通形式,12345热线有独特的优势——7×24小时不打烊,全年服务不间断。而开通企业服务专线,把涉企事

项从海量的热线中“单拎”出来,交由专席专人办理,将进一步放大12345热线的优势,集中力量为企业服务,让各类诉求得到高效响应、快速办理。

高效服务背后,是省12345政务服务热线服务中心围绕企业服务专线,对原有受理办理机制进行重塑。

过去,企业投诉、咨询与其他来电受理渠道无区分,受话务人员政策知识储备和受理办理机制所限,一些无法现场答复的咨询投诉,只能以服务工单形式层层流转,派发至相关部门,在规定天数内答复。“此次改变,是希望通过开通专线服务,系统提升涉企服务能力,形成涉企服务流程再造,做到更快、更直接、更有效的‘企呼我应’。”省信信局相关负责人介绍。

随着专线开通,省12345政务服务热线服务中心与各地各部门建立起高效联动机制,联合会商疑难事项,简化工作流程,压缩受理时间。简而言之,企业服务专线的开通,为广大企业提供了方便快捷的热线“总入口”,政府服务效率

大大提高。

据了解,企业服务专线的服务内容包括四个方面:

为企业提供复杂政策条款的精准解读,让政策红利直达企业;

企业遇到具体的办事流程,专线将给予详细指引,助企业少走弯路;

针对生产经营中的各类问题投诉,专线及时交办职能部门,为企业排忧解难;

收集企业对于优化营商环境、推动民营经济健康高质量发展的意见建议。

倾听企业诉求,做到“企呼我应”只是第一步,真正需要实现的是“企呼我为”。

专线开通当天,记者从省12345政务服务热线服务中心听到这样一个故事:舟山一家餐饮商户已完成燃气管道安装,原计划赶在今年“五一”假期开门营业,但由于燃气公司业务繁忙,管道验收被安排在假期后。情急之下,商户拨打了企业服务专线,工作人员立刻联系当地住建等部门,共同督促燃气公司承诺在假期前完成验收。

“一个电话就能解决难题,这是政

府送上门的‘开业礼’。”商户在回访时说,“企业生产经营时常要和工商、税务、城管等部门打交道,最怕出现问题找不到对口部门解决,现在我就认准了这个号码。”

简单的事项当日办结,不能当日办结的复杂问题及时交办至相关部门办理,“事事有着落,件件有回音”。省信信局相关负责人表示,企业服务专线开通后,信访部门还将联合相关省级职能部门开展专项监督,提升涉企事项办理质效,一次性化解到位。

企业服务专线开通的同时,浙江省民呼我为统一平台同步上线了“企业服务直通车”,企业在平台网站上点击浮窗后可以在线提交诉求。

设企业服务专线的作用并不局限于个体诉求的解决。专线将成为党委政府全面收集梳理企业共性痛点、难点问题的重要渠道,及时对既有政策的实施效果进行全面、客观评估,推动完善政策举措,从解决“一件事”升级为办好“一类事”。

马上行动。“最近群里热闹得很,大伙都在问第二天的天气。”叶庆且打开手机群消息,满屏都是农户与气象专家的对话,气象专家摒弃“也许、可能、大概、局部、有时”这类模糊词语,把抽象的“云图密码”化作田间贴心话,给出明确答复:“明天上午下雨,下午可以施肥”“明早10点有大风”……

据了解,绍兴农户对飞播飞防作业的天气需求非常强烈,绍兴市气象局与绍兴市农业农村局联合,将为农服务摆在首位,科学强化天气研判,注重决策建议的可操作性,发布分区域、分作物、分灾种的农业气象风险预警服务,为农户量身定制“精细化到村”的作业服务策略。

当下,全省各地的气象工作者纷纷“扎进”田间地头,让气象服务惠及广大农民。比如,说“秋老虎”比“受副热带高压控制”更形象,“七成可能要下雨”比“降水概率70%”更直白……如今的农业气象预报,既有“局地有强对流天气”的专业提醒,也有“别让牲口在空旷地遭雷击”的贴心叮嘱。

全省多地气象工作者走进田间地头助力农事 让气象术语变为家常话

本报讯 (记者 张源 通讯员 张晓晨 鹿鹏程) 全省入汛以来,天气变化愈发频繁,农户们也跟着忙碌起来。天气因素对育秧、施肥等关键农事影响巨大,可天气预报里“局地”“副热带高压”“降水概率70%”这类专业术语,却常让农户们一头雾水。不久前,一场“气象为农服务需求座谈会”在温州市马屿镇举行。会上,不少农户提出,希望天气预报能让农民听得懂、更对“胃口”。为此,全省多地气象工作者走进田间地头,化身“田间翻译”,讲农民听得懂的气象术语。

“今天下午不下雨了吧?那我准备施肥了。”4月23日,绍兴市上虞区丰惠镇东门村的田间,种粮大户叶庆且趁着雨水停歇,火速给一批早稻完成了首次施肥,“必须赶在5月中旬前完成首轮施肥。”望着村里的2000亩地,叶庆且掰着手指算着,他直言,现在听到气象预报说局部下雨,就盼着能确切知晓自家种植地下不下雨、上午还是下午……

面对农户们的诉求,当地气象部门

丽水市万地爱心儿童福利院入选全国试点 以康复服务守护残障儿童

本报丽水4月23日电 (记者 黄彦 通讯员 朱亮羽 杨慧) 为全国儿童福利机构优化提质和转型发展开展模式探索,23日,灯塔育童项目四期——社区残障儿童支持项目启动交流及培训会在丽水举行。

近年来,各福利机构儿童对专业康复服务的需求日益增加。同时,社会上的残障儿童也面临康复机构短缺、康复费用昂贵、康复专业水平不高等问题。鉴于此,依托福利机构打造可及、专业且相对公益的残障儿童康复服务体系尤为重要,灯塔育童项目应运而生。

本期项目在全国选择13所福利机

构进行试点,丽水市万地爱心儿童福利院作为浙江唯一试点,将充分发挥福利机构的场地、设施、技术等优势,为社区有需要的残障儿童及家庭提供专业且公益的康复、特教及托养服务。

“灯塔育童项目四期有两方面的要求,也有两方面的支持。”中国社会福利基金会灯塔行动项目办主任丁锋辉介绍,项目要求试点福利机构联合医院、院校整合资源建立人才培养机制,并转型面向社区残障儿童及家庭开展康复服务。此外,中国社会福利基金会将组建康复专家团队,建立技术指导及交流平台,为福利机构试点提供技术支持。

浙阿协同打造绿色矿业全产业链

本报阿克苏4月23日电 (记者 王晨辉) 23日,记者从新疆阿克苏地区行署举行的“钱潮涌天山 托峰创新质”协同打造绿色矿业全产业链加快建设绿色矿业集群推进会上了解到,浙江与阿克苏将以东西部协作为纽带,推动两地优势互补,共绘绿色矿业高质量发展新蓝图。

阿克苏矿产资源禀赋优越,已探明石油、天然气、煤炭等资源储量居全国前列,潜在经济价值超2万亿元。近年来,阿克苏坚持绿色转型,成功创建多个绿色矿山,但仍面临技术、资金、生态保护等挑战。阿克苏与浙江省的合作通过建“勘查—开发—加工—储运—生态修复—文化赋能”全产业链,将资源优势转化为经济优势,为新疆乃至全国能源安全贡献力量。

推进会由阿克苏地区行政公署、浙江省援疆指挥部、浙江省自然资源集团联合主办,三方共同签署《协同打造绿色矿业全产业链加快建设绿色矿业集群战略合作协议》,明确三大合作方向:资源开发开放,设立1.25亿元矿产资源风险勘探资金池,组建浙阿矿业勘查开发合资公司(注册资金1亿元),重点开发金、铜、稀土等战略矿产,打造“探采选冶”一体化产业链;生态保护协同,推广浙江绿色矿山技术,共建矿山生态修复示范区,探索“矿地融合”发展模式,推动废弃矿区向文旅、康养等业态转型;区域联动拓展,依托别迭里口岸,建立中亚矿产资源商储基地,深化与哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等国的矿业合作,延伸产业链至“一带一路”沿线。

宁波乡村旅游季百余项活动来袭

本报宁波4月23日电 (记者 陈醉 江南游报记者 陈冲) 到宁波江北云湖听一场杨梅树下的音乐会,去象山海边感受海风嘉年华,到东钱湖陶麓街区逛一场旧时的集市……23日,“2025宁波市乡村旅游季”百余项文旅活动发布。今年“5·19中国旅游日”全国主会场落地宁波,“2025宁波市乡村旅游季”正是中国旅游日主题季系列活动的开篇之作。

宁波乡村旅游季以“四明三千里·醉美是乡野”为主题,联动10个区(县、市)、34个旅游乡镇,推出六大主题、百

余项活动。例如,赏“村景”板块,聚焦“春日追花攻略”主题,组织开展赏花漫舞健步走、汉服文化展示、手工制作体验、摄影打卡等丰富多彩的活动;乐“乡村旅游”板块,围绕“露营、采摘”等主题,象山“我在象山有片海”海洋狂欢季、海曙“插秧”等活动将轮番登场,全力打造极具乡野特色的乡村旅游新业态。

今年乡村旅游季启动仪式现场,6个乡村旅游建设项目签约,总金额达到2.18亿元。乡村“甬乡百景”网红新品、“四明三千里四季旅游地图”微信小程序也随之发布。

嘉兴40余家社会组织办起校园招聘会 送岗入校 助企揽才

本报嘉兴4月23日电 (记者 宋彬彬 共享联盟·嘉兴 王忱 王国伟) 23日下午,首届“嘉社有为”社会组织助力大学生就业首场校园招聘会在嘉兴职业技术学院举办,40余家社会组织携100多家优质企业推出了200多个工种岗位,涉及智能制造、网络科技、餐饮等领域,招聘需求人数超过1500人,吸引近千名求职者到场。

“招聘加工中心操作员、管培生,机械机电类专业优先。”在浙江星辉新材料科技股份有限公司的招聘展位前,不少学生看到该公司开出的招聘条件后,纷纷在招聘意向单上填写了个人信息。嘉兴职业技术学院学生陈雨嘉说:

“这次来招聘的本地企业实力都比较强,而且跟我们的专业匹配度高,非常符合我的预期。”

“一场招聘会,为应届生求职者和企业搭建起高效对接的平台。”嘉兴市湖南商会秘书长曾婵娟告诉记者,考虑到嘉兴职业技术学院专业设置的特点,商会筛选出浙江星辉新材料科技股份有限公司等3家企业参与,侧重于智能制造与新材料领域,提升了招聘的精准度。

今年,嘉兴市社会组织总会牵头发动社会组织力量,组织开展“嘉社有为”社会组织助力大学生就业招聘活动,共发动会员单位所属200余家企业的参与,提供就业岗位437个。

浙企参展新人拓新市场揽新客户

在广交会上见证一次特别的下单

接到了委内瑞拉最大的家电家具专卖店采购订单;这个星期,恒林又有一批按摩椅运往秘鲁。

科技新品吸引了不少客户。

一进广交会10.2馆,就能看到恒林家居的展位。展位上摆着数十把造型、材质、颜色各异的椅子,吸引了不少采购商驻足试坐,其中一把工学椅,甚至让体验者排起了队。这是恒林在广交会期间参与“新品发布活动”的按摩椅,它在工学椅的造型上加入了腰部按摩功能,充电一次可以按摩4个小时。

要知道,参加广交会的客户往往不会马上下单,而是要经过漫长的比价、走访工厂、测试样品等环节。

记者把疑问抛给Duncan,得到的答

案是:“我想能做出门口那台高科技按摩椅的企业,质量不会差。”Duncan回问记者:

“恒林和我们国家的大客户在合作,它

在中国是很有名的企业吗?”得到肯定的

答案后,Duncan再次和凯文紧紧握手。

整整一个集装箱的试单,货值3万美金,一段新的合作开始了。甚至连高价

的新品按摩椅,Duncan也采购了50台

试卖。“如果销售反应好,接下来我会再

次下单,我们很期待。”离开前,Duncan

向凯文许诺。

正是这款新产品,引来了下单的新客户。

“凯文,救急,又一个说西班牙语的

采购商。”彼时,凯文正在接受记者采访,身旁的同事跑来求助,这已经是采访第三次中断,但在交流火热的广交会

上,这是常态。

采购商Duncan来自乌拉圭一家有

着50多年历史的贸易企业,公司旗下有

25个家具品牌,“我们在乌拉圭有一家合

作了20多年的客户Divino,或许你知道

据了解,本届广交会第二期线下展出突出“大家居”概念,更加贴合大众对消费升级及美好生活的需求,满足全球客商采购精致家居产品的多元化选择,预计本期将举办超100场新品发布活动。

展览题材包括家庭用品、礼品及装饰品、建材及家具3个板块15个展区,每个板块均达到大型专业展的规模。展览总面积51.5万平方米,参展企业10313家,比上届新增273家。其中专精特新“小巨人”、制造业单项冠军、国家级高新技术企业等优质特色参展企业超2400家,较上届增加100家。

广交会进入第二期,境外采购商热情不减。境外重要工商机构团组、跨国头部企业纷纷踊跃参会采购。

记者从主办方了解到,蒙古贸促会、中国信息文化交流肯尼亚有限公司、智利鸿展集团等47个境外团组参会;美国沃尔玛、德国Globus、卡塔尔Blue

Salon等186家头部企业将组织买手参

会。“此次中国之行,我们邀请了35位非

常有实力的采购商前来,预计采购额度超

过6000万澳元。”澳大利亚维州建筑协会

代表Trista Gu接受记者采访时介绍。

“招聘加工中心操作员、管培生,机

械机电类专业优先。”在浙江星辉新材

料科技股份有限公司的招聘展位前,不少学生看到该公司开出的招聘条件后,

纷纷在招聘意向单上填写了个人信息。嘉兴职业技术学院学生陈雨嘉说:

“招聘加工中心操作员、管培生,机

械机电类专业优先。”在浙江星